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JiieMeHTHhl OTBeTa:
1. IIpumep: x = 3, y = 0. JIaa AaHHOM TOUKM IIpOrpaMMa He BbIBeJeT HMKAaKoOro coobie-
HHUS.
B kauecTBe OTBeT& HA NEPBbIH BONPOC MOAXOAMT JibGad TOUKa, y KOTOpOH x > 2
U y < 2 — x, JJid 3THX TOYEK HNporpaMMa He BbIiBeJeT HUKaKoro coobmienus. Miaum Toukw,
y KOTOpeIX ¥ < x2, x > 0, x < 2, y > 2 — x, AA ITUX TOYEK IIporpaMmMa BbiBejeT coobIe-
HHUe «He NPHHAIJEXKHUT», a AOJKHA BBIBECTH COOOLIeHHe «IPUHALIEKHUT».
2. Boamoxxknasa popabotka (Ilackanb):
if (x <= 2) and (y <= 2 - x) and ((y >= x * x) or (x >= 0)) then
write ('npuHanonexmut')
else

write ('He npuHangnexutT')
BoaMoxXHBI U Apyrue crnocolbl gfopaboTKH.
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FOR i = 1 TO N
IF a(i) <= 99 AND a(i) >= 10 AND a(i) MOD 10 = 5 THEN
R =R * a(i)
ENDIF
NEXT i
PRINT R

for i := 1 to N do
if (a{i] <= 99) and (al[i] (a[i] mod 10
R := R * a[i];
writeln(R);

Ha sassike Cu

r = 1;
for (i = 0; i < N; 1 ++)
if (af[i]l <= 99 && al[i] >
r=1r * ali];
printf ("%e", r);

Ha ecrecTBeHHOM fA3BIKE

3anuceiBaeM B IepeMeHHYI0 R HauajibHoe 3HaueHue, paBHoe 1. B mukise or mepBoro ajemeHTa
10 20-ro HaXOAMM OCTATOK OT AeJIEHUdA dJeMeHTa ucxogHoro maccusa Ha 10. Ecaum ocraTok

oT mesieHusa Ha 10 paBeH 5 M 3HAUEHHE TEKYIEro 3JleMeHTa MAcCHBA HAaXOAMTCA B AMAIa30He

or 10 1o 99 BKJIOUHUTENBHO, TO YMHOXK8EM 3HAUE€HUE TEKYIIero sjieMeHTa MacCHBa Ha 3Haue-

HUe nepeMeHHON R u peaysibrar 3anmucbiBaeM cHOBa B nepemeHHyio R. Ilepexozum K ciepgyio-
miemy ajgeMeHTy. Ilocie 3aBeplieHusa IMKJIa BbIBOAUM 3HaUeHMe mepeMeHHOH R.
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Buiurpeisaer IleTs, cBOMM IIEepPBBIM XOZOM OH HOJKeH YBEJWIUTb B 3 pasa KOJIHYECTBO
KaMHe# BO BTOpO# Kyue. [InA NOKa3aTesbCTBa PACCMOTDPHM HEIIOJHOE AepeBO MTphbI, 0dOpM-
JIeHHOe B BuJe TaOJHIbI, rAe B KaXXAOH sAueilKe sanMcaHBl Naphl 4Mces, pasjejleHHbIe 3allfd-
TOH. OTH UYMCJIA COOTBETCTBYIOT KOJHMUECTBY KaMHell Ha Ka)JOM aTale Urpel B MePBOMH

M BTOPOM Kydyax COOTBETCTBEHHO.

Ho3uuusa
HocIe Baca (Bce Iera Bacsa Ilera (ogun

NepBoro BApPHAHTLI (Bmlsrpmm- (Bce BapHaH- H3 BapHaH- Ilosicaenne
xona Ilern xona) HBIH XOZX) THI XOJA) TOB)

2, 3 5 6 , 54 Ilera BRIMIPBIBaeT mocJje
aoboro orsera Bacwu,
HAaIIpUMep, YTPOUB
m 4YHUCJI0 KaMHeM B caMoif
Sonsio e

5. 6 Te ke BApDHMAHTHI XOAOB.

| 2.6 | Te me sapuanTa xomos. |
6. 6 6, 27 ITeTst BLIMrpHIBAET IOCJIE
aioboro orsera Bacu,
6, 18 6, 54 HaIlpuMep, YTPOUB
4YHUCJI0O KaMHel B caMoM
0oJIbIION Kyue

Tabauna comepXKUT Bce BO3MOJKHBIE BapHaHThl X0n0B Bacu. A3 Heé BHAHO, UTO IIPH JIIOOOM
ero orsere y Ileru mmeercs xopa, NpUBOAAILUMH K moGexe.

Cogep:xaHHe BepHOro OTBeTa .
(momyckalorca uHBIe (GOPMYJIHPOBKH OTBETa, He MCKAKAIOUIHE €ro CMbICJA)

IIporpaMMa mocjieOBaTENbHO UHTAET 3HAYEHUS H3MEPEHUH, CyMMHPys HMX, & TaKyKe OOHOB-
JIiA OpH HeoOXOAUMOCTH TeKylllee MaKCHMAaJbHOe 3HaUeHHEe M CUETUHMK KOJUUYeCTBa TEeKYIHUX
MaxKcHMaJIbHBIX 3HaueHMH. Ilocie mukaa m3 obieit cyMMBbl U3MEpPEHUH BBLIUHUTAETCA CyMMa
MaKCHMAaJIbHBIX M3MEpPeHHU#, U3 o0Iero KoJudecTBa U3MepPeHUi BbBIUUTAETCA KOJIUYECTBO
MaKCHMAJIbHBIX M3MEPEeHUH M HaXOAUTCA OTHOIIEHWE 3THUX BEJIUYMH,

Bannpl HAUMCHAIOTCA TOJBLKO 3a NMPOrpaMMy, KOTOpas pelaeT 3ana4y XOTd OBl AJiA OXHOTO
YacTHOro cjyuas. Huike npuBeneHbl MpHUMEpPHl pelleHUs 3anaHUsa Ha A3bikax Ilackansb,
Beiicuk 1 aaropuTMmuyeckKkom saabiKe. J{OIMycKalTcsa pelieHus, 3aluCaHHbIe Ha APYrux
A3BIKAX IIPOrpaMMHPOBAHUA.

IIpumep npaBuiabHOH H 3¢ ¢PeKTHBHOH NporpaMmbl Ha A3biKe Belicuk

DIM N, Max, t, sum, i, maxcount AS INTEGER
DIM ave AS SINGLE
sum = 0: maxcount =1
INPUT N REM CuMTHBAaEeM KOJMYECTBO M3MepeHUM
FOR i =1 to N

INPUT t REM Cunranm ouepengHoe 3HAYEeHUS

sum = sum + t

IF i = 1 THEN

Max = t
ELSE IF t > Max THEN REM OBHoOBJIeHMEe MaKCHUMyMa
Max = t : maxcount =1
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ELSE
IF t = Max THEN
maxcount = maxcount + 1
END IF
END IF

END IF
NEXT i REM IlloncdYé€T ¥ BEIBOIL pe3ylbTarTa
ave = (sum - maxcount * Max) / (N - maxcount)

PRINT ave
IIpumep npaBuabHOM M 3¢¢eKTuBHONH mporpamMmbl Ha s3bike Ilackaas

var N, Max, t, sum, 1, maxcount : integer;
ave : real;
begin
sum := 0; maxcount := 1;
ReadLn (N); {CuMTHBaeM KOJMUECTBO MN3IMepeHuH }
for i := 1 to N do begin
ReadlLn (t); {Cumranu ouepelHOe 3HadeHue}
sum := sum + t;
if i = 1 then Max := t
else
if t > Max then begin {OBHOBJEHUEe MaKCUMyMa }
Max := t; maxcount := 1;
end
else if t = Max then maxcount := maxcount + 1;
end; {lloocyéT M BHIBOIN pe3yJjbTara}
ave := {(sum - maxcount * Max) / (N - maxcount);

Writeln (ave);

end.
IIpumep npaBuabHOH ¥ 3(h(PeKTHUBHONH NMPOrpaMMbl HAa AJrOPUTMHYECKOM HA3BIKE

Hay

uen N, Max, t, sum, i, maxcount
Bel ave
sum := 0
maxcount := 1
BBoO N |CuUMTHBaAEM KOJIMYECTBO M3MEpPEHUNA
Ho gna 1 or 1 no N
Bon t |CumTanu odepenHoe 3HadeHMe
sum := sum + t
ecim i =1 1O Max := t
MHade
eciu t > Max 1O | OOHOBJIEHME MaKCUMyMa
Max := t
maxcount := 1
uHaye
ecnm t = Max ToO
maxcount := maxcount + 1

BCe

BCe

BCE
KL
[ToncyéT 1 BHIBOO pe3yJikTara
:= (sum - maxcount * Max) / (N - maxcount)
BHIBOLO ave
KOH





